

# La Opinión

No olvide usted que nuestro teléfono  
es el 72.336, y nuestro apartado de  
Correos el 457

10 Céntimos Año VII-Núm. 1.783

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA

Redacción y Administración Calle de Romanos, 24

VIERNES, 25 DE OCTUBRE DE 1929

FUNDADO EN 1908 POR JUAN GARCIA REVUEGA

## Noticias de aviación

El regreso del "Conde Zeppelin" a su base

FRIEDRICHSHAFEN, 25.—El "Conde Zeppelin", en su vuelo de regreso de España, ha volado a unos 400 metros de altura sobre Lyon, a las siete y cuarto de la mañana; a las nueve y media cruzó a unos 200 metros sobre Sions-le Saubrier, y a la una se presentó sin novedad.

Avión desaparecido

LONDRES, 25.—No se tienen noticias de ninguna clase acerca de un avión trimotor que se elevó ayer, por la mañana, en el aeródromo de Croydon, con rumbo a Nairobi Kenya, llevando a bordo tres personas, y que a las doce cincuenta y cuatro había pasado volando sobre Lynne, con dirección al Canal de la Mancha. La primera escala que debía efectuar era en Le Bourget.

NUEVA YORK, 25.—Hay muy pocas esperanzas acerca de la suerte que haya podido correr el avión "Golden Hind".

Se sigue sin noticias del ganadero-aviador LONDRES, 25.—Anoche se seguía sin noticias del paradero de Dieteman, el

## VIDA DE FUERA

Una consulta médica radiofónica

Entre Buenos Aires y Berlín se ha celebrado una original consulta, la primera que se ha conocido de carácter radiofónico.

Un famoso oculista de Buenos Aires, el doctor Castex, ha podido responder a la consulta de uno de sus colegas de Berlín, el doctor Parra.

Ante él se encontraba la fotografía que representaba el interior del ojo de un hombre, hospitalizado en Berlín. Esta fotografía le había sido enviada por teléfono. Por ella, el doctor Castex reconoció que el estado del enfermo era desesperado y que iba a morir de un momento a otro. De su juicio informó a su colega berlinés, y de esta forma la radiofonia transmitió a un enfermo a través del Océano su sentencia de muerte.

La militarización de las escuelas

El nuevo comisario de Instrucción pública de los Soviets, el señor Boutbnof, ha decretado la militarización de las escuelas en toda la Rusia. En consecuencia, todos los días se consagrarán dos horas al ejercicio y estudio teórico militar.

El programa se propone hacer de cada escolar un excelente combatiente por el proletariado, y cada uno de aquellos debe pasar tres semanas en un campo militar en período de instrucción.

## El atentado contra el heredero de Italia

Nuevos detalles.—La muchedumbre intentar linchar al agresor

PARIS, 25.—Según noticias de fuente italiana, el atentado contra el Príncipe Humberto ocurrió ayer mañana, al aparecer el coche para depositar una corona de flores ante la tumba del soldado desconocido belga.

De la multitud se destacó un individuo que, armado de una pistola, se precipitó sobre el Príncipe. Al disparar, un agente motociclista tuvo el acierto de darle un fuerte golpe en la mano, yendo la bala a incrustarse en tierra a los pies casi del criminal.

Este fue inmediatamente detenido, siendo librado por la Policía de las iras del pueblo belga, que intentaba lincharle.

El detenido dijo llamarse Fernando Derosa, ser estudiante y tener veintidós años. Añadió que sólo se proponía hacer un disparo al aire ante el Príncipe heredero de Italia, como señal de protesta contra el régimen fascista.

Indignación en Bruselas.—El Rey Alberto visita al Príncipe

BRUSELAS, 25.—El individuo que disparó contra el Príncipe Humberto de Italia es estudiante de Derecho.

La pistola que empleó es de modelo moderno, y conservaba en la recámara varias balas sin disparar. El agresor ofreció cierta resistencia al ser detenido por la Policía, la cual se vio obligada a realizar grandes esfuerzos para impedir que la muchedumbre linchara al detenido.

La indignación del pueblo bruselés es general.

El Rey Alberto, al tener noticia del atentado, se trasladó a la residencia del Príncipe heredero de Italia.

El presidente de la República francesa, señor Doumergue, ha telegrafado al Príncipe y al Rey de Italia felicitándoles por que el atentado no haya tenido lamentables consecuencias.

Los móviles del agresor

BRUSELAS, 25.—La Policía ha po-

ganadero y aviador americano que intentó la travesía del Atlántico, y cuya provisión de esencia debía hallarse agotada desde veinte horas antes.

La comunicación postal con América  
PARIS, 25.—Ha quedado suspendido hasta nueva orden el servicio postal aéreo que funcionaba a bordo del paquebote "Ile de France" en la dirección Francia-Estados Unidos de América. En sentido inverso, de Nueva York a El Havre, el último lanzamiento del hidroavión postal se realizará durante la travesía que terminará mañana. La reapertura de este servicio se anunciará en tiempo oportuno.

El dirigible "R-101"

LONDRES, 25.—El ministro del Aire, lord Thomson, hablando del nuevo dirigible "R-101", ha manifestado que mucha gente le ha pedido que dé un nombre al gigante de los aires.

"He contestado—añadió el ministro—que espero labre su reputación con el nombre que lleva, y su valiente tripulación comparte mi opinión."

dido esclarecer que el autor del atentado contra el Príncipe Humberto de Italia, fué primero a Amberes, de donde se trasladó a Bruselas.

El detenido ha declarado que es socialista y que quiso matar al Príncipe heredero de Italia para protestar contra el régimen fascista.

Comida de gala  
BRUSELAS, 25.—Anoche, en el salón de mármol del Palacio Real, se ha dado una comida de gala con motivo de los esposales de Sus Altezas Reales la Princesa María José de Bélgica y el Príncipe Humberto, de Italia.

Además de los Soberanos y de los miembros de la Real Familia, han asistido el arzobispo de Malinas, el nuncio de Su Santidad, el embajador de Italia en Bruselas, los miembros del Gobierno, los presidentes de la Cámara y del Senado y numerosas personalidades.

La boda se celebrará a fines de año  
BRUSELAS, 25.—Se desconoce todavía la fecha en que se celebrará la ceremonia de enlace de la Princesa María José de Bélgica con el Príncipe Humberto, de Italia; pero se cree que será a últimos del corriente año.

## Sociedad de las Naciones

La Conferencia marítima aprueba una proposición española

GINEBRA, 25.—La Conferencia marítima ha aprobado el informe del delegado español, señor Gascón y Marín, concerniente a las obligaciones de los armadores para con los marinos enfermos o heridos.

Grecia se queja de la actitud de Turquía  
ATENAS, 25.—El Gobierno griego ha decidido apelar ante la Sociedad de Naciones con motivo de las dificultades surgidas a causa de la actitud del Gobierno de Turquía en lo que concierne al tránsito de vapores griegos por los Dardanelos y el Bósforo y la incautación de bienes griegos durante la última guerra.

Quinientos jóvenes belgas visitan la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 25.—Quinientos jóvenes belgas que han llegado, procedentes de Roma, adonde habían ido en peregrinación, han visitado los edificios de la Sociedad de Naciones.

Reunión del Comité económico

GINEBRA, 25.—Se ha reunido el Comité económico de la Sociedad de Naciones bajo la presidencia del señor Tredelembourg.

CERCA DE NUREMBERG

## Grave accidente ferroviario

Cinco muertos y numerosos heridos  
NUREMBERG, 25.—Ayer mañana, el rápido de Munich a Berlín, al salir de la estación de Reichelsdorf, cerca de Nuremberg, ha chocado con el rápido Frankfurt-Munich, que tenía que utilizar la misma vía a causa de los trabajos de transformación.

Inmediatamente comenzaron los trabajos de salvamento. A las dos de la tarde iban extraídos de entre los restos de los vagones cinco cadáveres y ocho heridos graves. El número de heridos leves, muy elevado, no se conoce todavía con exactitud.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

## ECOS DE SOCIEDAD

Ha llegado a Madrid acompañado de su bella esposa el ilustre periodista brasileño, don Oscar de Carvalho Azevedo, director general de la Agencia Americana.

Los señores de Carvalho Azevedo visitarán las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

En breve también llegará a Madrid el distinguido periodista brasileño doctor Diniz Junior, director de "A Noite", de Río de Janeiro, que salió días pasados de dicha capital con objeto de organizar en Europa la concurrencia de bellezas al Certamen Internacional que patrocinado por el citado diario se celebrará en la capital del Brasil en 1930.

Para su casa de Santillana del Mar ha sido la duquesa de Parcent.

Ayer tarde ha tenido efecto la boda de la señorita María del Carmen Rato con don Luis Alberto de Egaña. Fueron padrinos los padres de la novia, y testigos el duque de Sotomayor, los marqueses de Rafal y Oliver, don Alejandro Santamaría de Paredes, don Antonio López Montenegro, don Arturo Bargas, don José Rato, don Goriardo Fernández Aguilera y don Francisco de Ezpeleta. Los recién casados salieron para Sevilla y Barcelona.

Se han trasladado de Urrugue a Barcelona los condes de Mora.

Ha recibido las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel el hijo primogénito de los condes de Alcobierre, marqueses de San Dionis. Fue apadrinado por la abuela, doña Laura Rafaza, y el conde de Sátago, a quien representaba don Juan Orozco.

En la residencia de la calle de Evaristo San Miguel obsequiaron con un té íntimo a varias de sus amistades los marqueses de Torre Milanes.

Fueron los asistentes los duques de Sevilla, marqueses de la Conquista y Seijas, condesas de Casa Puente, Salvatierra de Alava y Fuenblanca; vizcondesa de Cuba, baronesa de Torrella, señoras y señoritas de Miguel, viuda de Muñoz Manzanque, Borbón y Arnedo, y señores de Arnedo, García de la Vega, Borbón, Cabañés (D. L. y don J. A.) y Suárez Guanes.

La bella marquesa, auxiliada por su tía la marquesa de Torreflorida, hizo los honores a sus invitados con la suprema distinción que la caracteriza.

## El Presidente de la República de Portugal en España

La estancia en Sevilla

SEVILLA, 25.—Acampañado del alcalde de ésta ha visitado el general Carmona, con su séquito, la catedral.

Hizo grandes elogios de las riquezas que atesora el templo y antes de salir se detuvo ante el monumento a Cristóbal Colón.

Visitó después el general Carmona, el barrio de Santa Cruz y recorrió diversas calles típicas.

También ha visitado el presidente portugués la carabela "Santa María" y el aeródromo de Tablada.

Una recepción

SEVILLA, 25.—Ayer tarde el presidente de la República portuguesa dió una recepción en el pabellón de su país en honor de los soberanos españoles, asistiendo éstos, los Infantes don Alfonso y doña Beatriz de Orleans, el general Primo de Rivera y las autoridades.

Los tripulantes del buque de guerra portugués "Aráujo" rindieron honores.

La comitiva visitó el pabellón de arte antiguo y demás instalaciones. Luego pasaron al teatro, donde hubo un recital de poesías y música portuguesa.

La sociedad sevillana fué obsequiada con un baile, sirviéndose un espléndido "lunch", en el que no faltó el vino de Oporto.

El general Primo de Rivera cenó anoche en la intimidad en casa de su pariente el conde de Villafuente Bermeja.

El presidente de Portugal asistió a una sesión de fuegos artificiales organizada en su honor por los súbditos de su país.

## Enfermos ilustres

Clemenceau, en franca mejoría

PARIS, 25.—En el domicilio del señor Clemenceau han manifestado esta noche que el ilustre enfermo había pasado el día tranquilo.

El estado de Poincaré

PARIS, 25.—Según los últimos informes, el estado de salud del ex presidente del Consejo de ministros señor Poincaré es todo lo satisfactorio posible.

## La crisis francesa

Es difícil prever la solución

PARIS, 25.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha continuado sus consultas ayer sin que del resultado que ha podido conocerse de las mismas se deduzca la solución del difícil momento político.

El señor Daladier, que se halla en Reims con motivo del Congreso del partido radical-socialista, ha sido invitado por el presidente para que concorra hoy, viernes, en el Palacio del Eliseo.

El Congreso radical-socialista.—La unión de las izquierdas para formar Gobierno  
REIMS, 25.—La sesión plenaria celebrada por el Congreso radical-socialista dió comienzo a las doce y media, bajo la presidencia del señor Daladier, asistiendo numerosos congresistas.

El señor Daladier pronunció un extenso discurso afirmando que el partido radical-socialista debe trabajar sin descanso en pro del renacimiento de Francia, sosteniendo sus ideales de progreso social, laicismo y "entente" internacional en beneficio de la paz del mundo.

Agregó que todos, elegidos y militantes, deben constituir un bloque que efectúe un esfuerzo común.

Es preciso—dijo—concretar, con espíritu fraternal, la táctica del partido radical-socialista y su programa mínimo.

Nuestro laicismo—agregó—no es solamente el respeto a la libertad de conciencia y neutralidad ante todas las creencias religiosas, sino que es una doctrina.

Solicitó de los militantes del partido que se pronunciaran clara y terminantemente acerca de la política a seguir, y terminó afirmando que los partidos de izquierda deben unirse para la constitución del nuevo Gobierno. Esto es—dijo—un deber inexcusable para ellos.

El Congreso condena las coaliciones de derechas.—Y niega su cooperación a toda combinación que éstos elementos dirijan

REIMS, 25.—Al terminar ayer tarde sus debates, el Congreso del partido radical-socialista ha aprobado por unanimidad una moción sobre política general. El documento declara que el partido republicano-radical y radical-socialista, fiel a su doctrina y a su táctica, expuestas en

## Hoy comienza la visita de la causa contra el señor Sánchez Guerra

VALENCIA, 25. Procedente de Alicante llegó a esta capital el gobernador militar de aquella ciudad, general don Fernando Berenguer, para presidir las sesiones del Consejo de guerra que empieza hoy en el cuartel del Almirante, en Ruzafa.

Los demás generales que han de actuar como vocales son don José Riquelme, don Ceferino Pérez y don Manuel García Benítez.

En dicho cuartel de Ingenieros se han ultimado ya los preparativos para la celebración del Consejo.

Se ha visto muy concurrido el antedepacho del general jefe de Estado Mayor señor Sánchez Marmol, al que han acudido numerosos peticionarios de pases para presenciar las sesiones. Se han reservado cincuenta para repartirlos a los que primeramente los solicitaran hoy a la puerta del cuartel, ya que el acto es público, sin más limitaciones para entrar a presenciarlo que las impuestas por la capacidad del local.

Han llegado a Valencia los siguientes señores: don José Sánchez Guerra y Sáinz, don Augusto de Gálvez Cañero, don Vicente Piniés, don Luis Rodríguez de Viguri, con su esposa; don Natalio Rivas, don Niceto Alcalá Zamora don Rafael Conde y don José Estrada.

## Desde Tánger

Nuevos servicios telegráficos.—La Directiva de la Asociación de la Prensa.—Una agresión

TANGER, 25.—Ayer tarde se ha inaugurado oficialmente el nuevo edificio español de Telégrafos en esta ciudad. Además del ministro de España, asistieron al acto el administrador de la zona con sus adjuntos español, italiano e inglés, el jefe de la Gen darmería y otras muchas personalidades.

El subdirector de Comunicaciones pronunció un discurso en el que puso de relieve el deseo del Gobierno español de mejorar los servicios de comunicación, congratulándose de que éstos se hallen hoy a la altura de los mejores del mundo, por sus aparatos modernos y su personal competente y abnegado, al cual elogió. El orador fué muy aplaudido.

La Directiva de la Asociación Internacional de Prensa ha hecho su visita oficial

los Congresos anteriores, rechaza toda participación o todo apoyo de sus miembros en una combinación parlamentaria o gubernamental dirigida o sostenida por las derechas y sus aliados y que tenga por objeto la prolongación de las coaliciones de derechas, condenadas para siempre.

El partido afirma, por otra parte, su voluntad de que, si volviera a formarse la mayoría derechista parlamentaria, él permanecería en la oposición.

El partido se declara, en cambio, dispuesto a esforzarse constantemente en torno a un programa inmediato, preciso y limitado, de laicismo, paz y progreso social, tal como lo define la moción aneja, y trabajará, además, en pro de la unión de todas las izquierdas.

Héndereson lamenta la caída del Gobierno de Briand

LONDRES, 25.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Héndereson, hablando de la crisis ministerial francesa, se lamentó de la caída del Gabinete presidido por el señor Briand, expresando su esperanza de que, en interés y beneficio de la causa de la paz mundial, dicho hombre de Estado continuará dirigiendo la política exterior de su país.

"Le Temps" defiende a la mayoría nacionalista

PARIS, 25.—El periódico "Le Temps", ocupándose de la crisis ministerial, dice que en la Cámara hay una mayoría nacionalista que subordina las cuestiones internacionales a la suerte nacional y que desea servir a la causa de la paz con Alemania; pero no a costa ni a expensas de Francia.

Juicios de la Prensa

PARIS, 25.—"Le Matin" dice que en los Círculos políticos se cita el nombre del señor Steeg como probable presidente del nuevo Gobierno.

El líder socialista Paul Boncour declara que estaría dispuesto a aceptar el Poder, incluso sin la participación de los socialistas en el Gobierno.

En los Círculos de la izquierda se considera de la mayor importancia la continuación del señor Briand en el ministerio de Negocios Extranjeros.

## Alain Gerbault a Norteamérica

PARIS, 25.—Es muy probable que Alain Gerbault marche a América a fines del próximo noviembre.

Realiza el viaje para saludar a sus numerosos amigos de "tennis" y de Yates; pero la excursión durará poco. Esta vez el navegante solitario no lo será, pues hará la travesía a bordo de un trasatlántico.

Los alemanes sólo han podido escalar 8.650 metros

CALCUTA, 25.—Los miembros de la expedición alemana que salió hace poco, bajo la dirección del señor Paul Bauers, para intentar la ascensión a los montes del Himalaya, no ha podido alcanzar la cima, que se encuentra a una altura de 9.380 metros, a consecuencia del frío y de la gran cantidad de nieve que cae. La expedición ha tenido que retroceder, después de haber llegado a una altura de 8.650 metros.

## La conquista del Himalaya

Los alemanes sólo han podido escalar 8.650 metros

CALCUTA, 25.—Los miembros de la expedición alemana que salió hace poco, bajo la dirección del señor Paul Bauers, para intentar la ascensión a los montes del Himalaya, no ha podido alcanzar la cima, que se encuentra a una altura de 9.380 metros, a consecuencia del frío y de la gran cantidad de nieve que cae. La expedición ha tenido que retroceder, después de haber llegado a una altura de 8.650 metros.

## NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

**CRONICA DE SUCESOS**

**EN MADRID**

**Los atropellos de anoche.—Tres heridos graves**

Frente a la casa número 20 de la calle de Carretas, el automóvil de la matrícula 23.256, que conducía Lorenzo Coullaut Mendigoitia, atropelló a Alfonso Ruiz Pérez, domiciliado en San Lorenzo, 2, duplicado, el cual resultó con la fractura de la tibia y peroné izquierdos.

Algunos transeúntes acudieron en su auxilio y le trasladaron a la Casa de Socorro, donde fué asistido; pero allí el herido pudo comprobar que a todos no les guió un sentimiento humanitario, puesto que notó la falta de 1.200 pesetas y documentos que llevaba en los bolsillos.

Una vez curado y en grave estado, Alfonso fué trasladado al Hospital General. Claudio Coello Herráez, de cuarenta y seis años, que vive en el paseo de las Delicias, 10, sufrió lesiones de pronóstico grave que le causó el atropello en la calle de Alcalá, esquina a la de la Fuente del Berro, el automóvil 32.817, que conducía Anastasio Ruiz.

El atropellado también ingresó en el Hospital Provincial.

El taxímetro 24.889, que conducía José de Prado Cerezo, atropelló e hirió de consideración a José Roca Fernández, de tres años, con domicilio en San Bernardo, número 66.

El hecho ocurrió en la plaza de España.

**Anciana lesionada gravemente por una "moto"**

En la calle de Lista, esquina a la de Núñez de Balboa, la motocicleta 23.713-Madrid, que conducía Víctor Bravo Hernández, atropelló a la anciana de sesenta y seis años Isabel Muñoz Sanz, que vive en la calle de Ardemans, 39, y le produjo lesiones de carácter grave.

Luego de haber sido curada de primera intención en la Casa de Socorro del distrito ingresó en el Hospital de la Princesa.

El Juzgado de guardia se constituyó en el benéfico establecimiento y recibió declaración de la lesionada.

El motorista fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

**Un abogado y dos empleados bancarios detenidos por supuesta estafa de ocho millones de pesetas**

El apoderado en Madrid de una Compañía de construcciones ha presentado una querrela criminal contra un abogado y dos funcionarios de una entidad bancaria por supuesta estafa de ocho millones de pesetas.

Ayer la Policía, a requerimiento de la entidad querellante, detuvo al abogado y a los funcionarios, que pasaron al Juzgado de guardia, quedando en sendos calabozos incomunicados y a disposición del Juzgado al que corresponde el asunto.

**Detención**

El sereno de la calle de Luis Vélez de Guevara (vió anoche salir de la casa número 7 a un individuo que le inspiró sospechas; le detuvo y le encontró una llave de dicho portal, y como no supiese justificarse, le llevó detenido a la Comisaría.

A la puerta de uno de los pisos de la casa citada fué hallada una palanqueta, con la que indudablemente había intentado violentar dicha puerta. Se trata de un individuo de oficio carpintero, sin domicilio, llamado Miguel García Arnal, de cincuenta y seis años.

**Robo en un tren**

En la estación de Casetas (Zaragoza) según comunicaron anoche a la Dirección de Seguridad—al cambiar de tren le robaron el maletín con alhajas y otros objetos, valorado todo en 1.500 pesetas, a Agustina Ojeda Pomares, domiciliada en Madrid, calle de Castelló, 38.

**EN PROVINCIAS**

**Para las víctimas de Baracaldo**

BILBAO, 25.—La Comisión permanente del Ayuntamiento de Bilbao, ha tomado el acuerdo de contribuir con 1.000 pesetas a la suscripción abierta a beneficio de las víctimas de la catástrofe de Altos Hornos.

El gobernador civil ha recibido un telegrama de Aurora Redondo y Valeriano León ofreciendo el importe íntegro de la función de su "début" en el teatro de los Campos Eliseis con el mismo fin.

El presidente de la Diputación ha recibido un telegrama de su colega de Guadalupe dándole cuenta de que en la sesión de ayer se tomó el acuerdo de dar el pésame a la Diputación vizcaína y rogando que este pésame se haga extensivo a la Empresa, familias de las víctimas y Sociedades obreras.

**Incendio en Fuensalida**

TORRIJOS, 25.—Comunican de Fuensalida que se declaró un violento incendio esta madrugada en el importante taller mecánico de don Isidoro Padilla. El siniestro comenzó en los sótanos de las máquinas, notándolo a tiempo un vecino que dió la voz de alarma y pudo ser sofocado pronto. Las pérdidas son de consideración.

**Un minero hiere de gravedad a su jefe**

HUELVA, 25.—En las minas de Riotinto, el obrero José Ramos Hidalgo, de treinta y ocho años, hirió de gravedad al jefe Clemnte Hill por haberle castigado a no trabajar un día.

**Un cañeteo muerto**

VALENCIA, 25.—El vecino de Algnet José Lozano Heras, que venía en dirección a esta capital guiando un carro de su propiedad, encontró en la carretera a un "auto" cargado de aves que marchaba en dirección contraria. El choque entre los dos vehículos fué formidable, y el carrete-

ro resultó herido de tanta consideración que falleció momentos después.

**Cuidad de los niños**

VALENCIA, 25.—La niña Anita Rives, de diez meses de edad, que se encontraba jugando en las proximidades de una balsa en el término de Fontaneres, resbaló y cayó al agua, de donde fué extraída cuando había perecido asfixiada.

**Vuelco de una camioneta.—Cuatro heridos**

VALENCIA, 25.—En la carretera de Madrid, en un lugar próximo a Cabrillas, voló una camioneta ocupada por cuatro individuos, todos los cuales resultaron heridos. De ellos, Angel Fernández y Evaristo Alzamora sufren lesiones de consideración.

El vuelco se produjo porque el conductor de la camioneta se deslumbró con los faros de un coche que llegaba en dirección contraria.

**Suceso aclarado**

OVIEDO, 25.—Los restos humanos que fueron encontrados ayer los había traído de Madrid don Víctor Mori para hacer estudios de anatomía.

Al leer las informaciones publicadas en la Prensa, el señor Mori se presentó a las autoridades para aclarar lo sucedido.

**LABOLSA**

VALORES PUBLICOS Día 25

Interior 4 por 100. F.	75.10
Id. Id. G. y H.	75.10
Exterior 4 por 100. F.	85.25
Id. Id. E.	85.25
Amortizable 4 por 100. E.	85.25
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	100.00
Id. Id. (con impuesto) F.	87.65
Deuda ferroviaria: A.	99.50
Id. Id. B.	99.50
Id. Id. C.	99.50
Bonos del Tesoro: A.	100.00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100.00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	100.00
Id. Id. 1909.	97.00
Id. Id. D. y Obras.	100.00
Id. Id. Ensanche.	100.00
Id. Id. 1915.	97.00
Villa de Madrid 1914.	70.00
Id. Id. 1918.	88.75
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	95.00
Id. Id. ordinarias: 5 por 100.	97.50
Id. Id. 6 por 100.	108.75
Acciones Banco de España.	580.00
Id. Id. Hipotecario.	600.00
Id. Id. E. de Crédito.	490.00
Id. Id. Hisp. Americano.	600.00
Id. Id. Nuevas Río de la Plata.	285.00
Fabacos.	225.00
Fénix.	300.00
Ferrocarriles Andaluces.	100.00
Id. Id. M. Z. A.	554.00
Metro.	100.70
Ferrocarril Norte de España.	569.00
Azucareras preferentes.	100.00
Id. ordinarias.	66.50
Peñarroya.	100.00

<b>Moneda extranjera</b>	
Francos.	87.65
Id. Suizos.	100.00
Id. Belgas.	100.00
Liras.	100.00
Lubras.	35.15
Dólares.	6.99
Id. Cable.	100.00
Marcos oro.	0.10

**La epidemia de parálisis infantil**

Nota de la Dirección de Sanidad  
La Dirección general de Sanidad ha dado la siguiente nota oficiosa, correspondiente al estado sanitario de las últimas veinticuatro horas:

"La pequeña epidemia de parálisis espinal infantil sigue estacionada, sin haber producido más que una invasión, cuyo diagnóstico no ha podido confirmarse aún.

Se ha hecho la declaración de cinco casos antiguos, de cuya existencia no se tenía conocimiento; se han aislado en el hospital del Rey algunos niños con sus madres; se han intensificado las prácticas de aislamiento y desinfección, y por la Inspección provincial de Sanidad se han impuesto dos multas de 100 pesetas a los facultativos médicos don Manuel Arce y don Jesús Salvador Elizondo, por no dar cuenta de los enfermos de parálisis espinal infantil, que asistían".

**Manifestaciones del doctor Maraño**  
El eminente doctor Maraño ha expresado su opinión respecto de la epidemia de parálisis infantil, diciendo que se trata de un brote no intenso, pero que merece sean tomadas las precauciones precisas.

Por lo que respecta al pueblo cree necesario que éste sepa la verdad para que su ignorancia no convierta en catástrofe lo que por ahora no lo es, aunque de momento se alarme. Las gentes sensatas no se asustarán más que lo preciso si saben exactamente la magnitud—real, pero moderada—del peligro. Los que se asustan, huyen y hacen aspavientos son los mismos que hace unos meses creían que tocándose las narices censuraban todas las enfermedades, y principalmente ésta de la parálisis infantil, una de las que, según decían, proporcionaba éxitos infalibles a los iconoclastas de la Medicina.

No sabemos—añade—cómo ha podido adquirir virulencia esta enfermedad, por lo común, leve entre nosotros. En los once años en que he dirigido el hospital infeccioso de Madrid no había visto un brote tan fuerte como el actual. Sin embargo, mi impresión personal es optimista. Creo que el mal no aumentará y que todo el dolor que ha producido está ya hecho".

**DE BARCELONA**

**La Infanta Isabel.—El doctor Pérez Mateos.—Inauguración.—En defensa de una obra arcaica.—Los congresistas del vino**

BARCELONA, 25.—La Infanta doña Isabel estuvo ayer mañana visitando el Pueblo Español de la Exposición y varios pabellones. Anoche asistió a la función del Liceo desde el palco de la familia Carrera.

Se encuentra en esta capital el doctor don José Pérez Mateos, quien además de desempeñar el cargo de presidente del Colegio Médico de aquella región, ocupa la presidencia del Consejo General de Colegios Médicos de España.

Con motivo de su visita a Barcelona, varios significados elementos médicos se proponen organizar un homenaje en su honor.

Se ha celebrado en el parque de la Ciudadela la inauguración del acuario y de la nueva sección del Jardín Zoológico, que está situada junto al puente de la sección marítima. Asistieron al acto el alcalde, el obispo, el presidente de la Audiencia, el comandante de Marina y otras autoridades y muchas personalidades.

Después, los asistentes a la inauguración fueron obsequiados con un "lunch".

La Real Academia de Buenas Letras de Barcelona, cumplimentando uno de los acuerdos que se tomaron en la reunión de entidades culturales barcelonesas, celebrada el día 23 ha enviado una comunicación a la Real Academia de San Fernando relacionada con el proyecto de traslación del coro y el retablo mayor de la catedral.

Las entidades culturales de Barcelona, tratarán de evitar que dicho proyecto se realice adhiriéndose al acuerdo de que se declare el templo monumento nacional, y esperan que la referida Academia de San Fernando adopte idéntica resolución.

Los asambleístas que asisten al Congreso de la Viña y del Vino se dirigieron ayer tarde, a las tres, en varios "autocars" al Sindicato de Alella. Fueron recibidos por el presidente y secretario de la entidad, en compañía de los cuales visitaron las distintas dependencias del edificio. En una de las dependencias el hijo del marqués de Alella pronunció un discurso de felicitación y de saludo para los congresistas, y en idéntico sentido se expresó el presidente del Sindicato, señor Sellés.

Los asistentes fueron obsequiados con un "lunch", y el delegado francés, señor Barthe, pronunció después breves frases para agradecer el agasajo.

**La Conferencia de Cámaras de Comercio Americanas**

BARCELONA, 25.—Las distintas Delegaciones americanas que participan en la Conferencia de Cámaras de Comercio procedieron a firmar el Protocolo de constitución del Patronato del Instituto de Economía Americana.

Se desistió de que el acto revistiese solemnidad con el fin de ahorrar tiempo y para que las tareas de la Conferencia finalicen el próximo sábado.

Entre los delegados se han repartido hoy dos informes documentales: uno, referencias en la postguerra, y el segundo, relación a la política mundial sobre primeras materias con el comercio específico de los principales artículos americanos en los puertos del Mediterráneo. En este último se analiza con gran detenimiento la situación comercial de los productos típicamente americanos.

Los consules de Bolivia y Colombia han entregado sendos estudios sobre el comercio de sus respectivos países.

El presidente de la Conferencia, señor conde de Güell, obsequia hoy con una comida a los miembros de la misma, a bordo del trasatlántico "Reina Victoria Eugenia".

**Banco Hipotecario de España**

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID  
Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

**Atentado contra el presidente Hoover**

Los criminales intentaron descarrilar el tren en que viajaba  
LOUISVILLE, (Estado de Kentucky), 25.—Con una oportunidad verdaderamente providencial se descubrió un proyecto criminal trazado para atentar contra la vida del presidente de la República de los Estados Unidos.  
Cuando el tren especial en que regresaba a Washington el señor Hoover avanzaba hacia la estación de New Albany, en el Estado de Indiana, se observó que en el próximo paso a nivel de Snider se hallaba

un enorme camión automóvil abandonado atravesado en la vía férrea.

Inmediatamente se procedió a retirarlo, consiguiendo dejar despejada la vía. Momentos después pasaba a toda velocidad el tren que conduce al jefe del Estado norteamericano.

La Policía comenzó sus investigaciones en el acto para descubrir a los autores de la criminal tentativa.

**Detención de los autores**

LOUISVILLE, 25.—La Policía ha efectuado la detención de dos negros que habitaban cerca de la línea del ferrocarril de esta ciudad a Washington, en lugar próximo al paso a nivel donde se halló cruzado el autocamión.

Los detenidos por sospecha de complicidad se han confesado autores, declarando que habían colocado el camión en la vía sólo con el propósito de obtener una indemnización de la Compañía ferroviaria por la destrucción del vehículo.

**Pompas Fúnebres**

4, Arenal, 4.  
Teléfonos: 11190 y 52149

**La depresión bursátil en Nueva York**

NUEVA YORK, 25.—Hoy se ha producido otra gran baja en las cotizaciones de la Bolsa de esta capital, acompañada por una extrema debilidad en los precios del trigo y algodón en los mercados que se dedican a esta clase de transacciones.

Los valores bajaron de manera alarmante, sobre todo cuando empezó a extenderse el rumor infundado de que la Bolsa sería cerrada a la una de la tarde.

Fué desmentido oficialmente este rumor, y los señores Morgan publicaron una declaración tranquilizadora acerca de la posición del mercado. Se produjo entonces una reacción parcial; pero el importe de las ventas que se había efectuado constituyó un nuevo colmo en esta clase de operaciones.

Más tarde, otros banqueros publicaron también notas con objeto de restablecer la tranquilidad, y el mercado cerró con tendencia reactiva.

Durante las horas de pánico, muchos valores llegaron a cotizarse con una depreciación de 40 puntos en relación con los precios de apertura de la sesión.

**PARA HOMBRES**

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSETERIA

**Un hombre y una mujer muertos en un hotel**

NUEVA YORK, 25.—La señora Anna Ayres, de cuarenta y un años de edad, una de las mujeres que reciben uno de los salarios más crecidos en los Estados Unidos, y mister William Gaylord, empleado en una oficina de Hartford (Connecticut), han sido encontrados muertos en un hotel de Wallingford, en el mismo Estado.

do anual de más de cincuenta mil dólares. La señora Anna Ayres ganaba un sueldo. Estaba divorciada de su marido, profesor de una Universidad, y se dedicaba a negocios, en los que tenía gran éxito. Actualmente ocupaba la plaza de director de Publicidad de una importantísima Compañía. Tenía tres hijos de su marido, a los que atendía cariñosamente.

Por su parte, Gaylord era viudo y tenía dos hijos. Ocupaba una posición modesta, al lado de la de la señora Ayres. La Policía cree que se trata de un doble suicidio, ocasionado, probablemente, por diferencias de orden amoroso.

**NOTICIAS**

En el Circulo de la Unión Mercantil, se celebrarán elecciones para cubrir los cargos vacantes de presidente y vicepresidente primero. La votación tendrá lugar el sábado, día 26, de 8 a 12 de la noche, y el domingo, día 27, de 4 de la tarde a 12 de la noche.

**GACETILLAS TEATRALES**

**ESPAÑOL.**—La función homenaje en memoria de Tirso de Molina, anunciada para esta noche, queda aplazada hasta la semana próxima, por encontrarse ausente doña Blanca de los Ríos de Lampérez. Las personas que hayan adquirido localidades pueden recoger su importe en la contaduría.

**LARA.**—Sólo el inmenso éxito de "Para ti es el mundo", de Carlos Arniches, consigue los llenos que tiene este teatro desde el día 16. Justo es consignar que la comedia tiene una notabilísima interpretación.

**INFANTA ISABEL.**—La nueva comedia "¡Pégame, Luciano!", el éxito cumbre de Muñoz Seca, no basta verla una vez.

**REINA VICTORIA.**—El cartel más atrayente, "Vidas cruzadas", obra cumbre de Benavente, y "¡Atrévete, Susana!", graciosísima comedia nueva. Protagonistas: Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

El lunes, noche, función a beneficio de los damnificados por la catástrofe de los Altos Hornos. Se pondrá en escena "Vidas cruzadas".

**ESLAVA.**—Hoy, viernes, noche, estreno de "La canción del Rhin", zarzuela en dos actos, de Antonio Estremera y Luis Linares Becerra, música del maestro Luna.

**COMICO (Loreto-Chicote).**—Mañana por la tarde "El sofá, la raído, el peque y la hija de Palomeque", gran éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Noche, "Seis pesetas", la celebrada novela escénica de Luis de Vargas, en la que Loreto Prado obtiene un estupendo éxito.

El domingo, a las cuatro de la tarde, "El sofá", y a las seis y media y diez y media, "Seis pesetas".

**MARAVILLAS.**—Mañana, sábado, tarde (butaca 1,50), la celebrada obra "Marianela". Noche (2 pesetas butaca), "Vista del proceso de Mary Dugan".

Domingo, a las cuatro (1,50 butaca), "Marianela"; a las seis y media y diez y media, "Vista del proceso de Mary Dugan", a 2 pesetas butaca.

**EL PROXIMO MIERCOLES.**—Se estrenará en Romea la obra nueva, de Joaquín Vela y José L. Campúa, música del maestro Alonso, "Por si las moscas". Se ha pintado para esta obra un original decorado y confeccionado un lujoso vestuario. Celia Gámez, Antonita Torres, Peris y segundas tiples de la compañía están colosales; Bretaño, Lepe y Povedano, graciosos de veras. Pida sus localidades.

**Las cosechas de trigo de 1928 y 1929**

El vicepresidente de la Confederación Hidrográfica del Duero ha confirmado que hay enormes existencias de trigo de la cosecha de 1928; además está casi intacta la cosecha de 1929.

El labrador pasa por una situación económica apurada a causa de la paralización de las ventas, pues los compradores tienen grandes existencias.

Hay muchos labradores que han vendido a menor precio del señalado por la tasa, ante los falsos rumores que circulan de nueva importación de trigo exótico, rumores que están siendo hábilmente aprovechados en ciertas regiones y que repercuten seriamente en los mercados cerealistas de Castilla, así como en Barcelona, Aragón y República Argentina.

**Espectáculos para mañana**

**FRONTON JAI-ALAI.**—A las cuatro, moda, primero, a pala, Badiola y Jáuregui contra Gallarta III y Elorrio; segundo, a remonte, Adúriz y Ugarte contra Ochotorena y Errezábal.

**ESPAÑOL (Compañía de Ricardo Calvo).**—A las 6,30 y 10,30, La tizona.

**LARA.**—A las 6,15 y 10,15, Para ti es el mundo (gran éxito).

**INFANTA ISABEL.**—A las 6,30, El afiler (éxito enorme); a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (el mayor éxito de Muñoz Seca).

**REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).**—A las 6,15, ¡Atrévete, Susana!; a las 10,30, Vidas cruzadas.

**ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).**—A las 6,30, La mantita zamorana y La mujer de su marido; a las 10,30, La canción del Rhin.

**COMICO (Compañía Loreto-Chicote).**—A las 6,30, El sofá, la raído, el peque y la hija de Palomeque; a las 10,30, Seis pesetas (grandes éxitos).

**FUENCARRAL (Compañía de María Badiá-Penalver-Almodóvar).**—A las 6,30, El huésped del Sevillano; a las 10,15, La Dolores (éxito inmenso).

**MARAVILLAS (Compañía Manrique Gil).**—A las 6, Marianela; a las 10,30, Vista del proceso de Mary Dugan.

**ROMEA.**—A las 6,45, El antojo; a las 10,45, Las lloronas (grandes éxitos).

**Para jamones y saichichones**  
**RICO**  
Conde de Romanones, 12

**LAS EXPOSICIONES**

**La Semana alemana en la de Barcelona**  
**BARCELONA, 25.**—Uno de los actos más interesantes que se han celebrado con motivo de la Semana alemana ha sido la fiesta que La Unión, de aquel país, ha dado en honor de la tripulación del crucero "Koenigsberg".  
 A ella fueron invitados el embajador, el capitán, oficiales y varios marineros del buque y numerosas personalidades de la Asociación alemana y de la colonia. En la de Sevilla.—Asamblea de Veterinaria

**SEVILLA, 25.**—Las cuatro secciones de la Asamblea Veterinaria iberoamericana continuaron sus trabajos, discutiendo varias ponencias.  
 En el Pasaje de Oriente se reunieron los asambleístas en un banquete, y el señor Gordón Ordás pronunció un discurso en el que, con cálido verbo, defendió las aspiraciones de los veterinarios no sólo de España, sino del mundo y abogó por que se recabe de los Gobiernos se adopten las medidas oportunas para obtener las necesarias garantías para la clase. El discurso ha sido objeto de vivos comentarios.

**Llegada del ministro de Comercio alemán**  
**SEVILLA, 25.**—Ayer tarde aterrizó en Tablada un avión, en el que viajaba el ministro de Comercio alemán. Le esperaba el cónsul y algunos elementos de la colonia. El ministro, con el cónsul, se trasladaron a un hotel. El político alemán visitará la Exposición y hará algunas excursiones por Andalucía.

**Un cablegrama del Rey de España al Presidente del Perú**

**SEVILLA, 25.**—El Rey ha enviado esta tarde un cablegrama al Presidente del Perú, señor Leguía, saludándole y comunicándole que había tenido mucho gusto en inaugurar el pabellón del Perú en unión de la Reina y demás personas Reales. Al mismo tiempo don Alfonso le envía su felicitación por el esfuerzo que ha hecho aquella República y la gratitud de España por su cooperación. Le da las gracias por el espléndido regalo que le entregó el delegado del Perú.

**Los Reyes visitan el Pabellón del Perú**

**SEVILLA, 25.**—Ayer los Reyes, con todos los Infantes y el séquito, salieron a las once menos cuarto del Alcázar y marcharon a la Exposición para visitar el pabellón del Perú. Allí esperaban el ministro del Perú en Madrid, señor Leguía; el delegado peruano en la Exposición, doctor Graña, y otras personalidades. Rindió los honores de ordenanza un piquete de la Guardia civil peruana, mandado por el teniente Lezama.

La comitiva regia visitó las instalaciones, en las que figuran magníficas labores, arte histórico y producciones peruanas. La Reina e Infantas fueron obsequiadas con ramos de flores, que entregaron a las augustas damas las hijas del doctor Graña, Enriquet y Rosa. El doctor hizo entrega también al Rey, en nombre del presidente del Perú, de una artística bandeja de oro repujada y trabajada a martillo. En ella se lee esta inscripción: "Como en los tiempos en que el sol no se ponía nunca en España."

A los Reyes y su séquito se les ofreció una copa de champaña, siendo despedidos con iguales honores que a su llegada.

**El Rey en el pabellón de Portugal.**—Las careras de caballos

**SEVILLA, 25.**—A última hora de ayer tarde, Su Majestad el Rey, acompañado del marqués de Estella y de varias personalidades de su séquito, se dirigió al pabellón portugués con objeto de asistir a la recepción que en honor del Soberano español había organizado el general Carmona.

El Monarca recorrió las diversas instalaciones y presenció luego una fiesta en la que tomaron parte varios artistas que bailaron y cantaron al estilo de Portugal.

La Reina doña Victoria, con el Infante don Jaime y las Infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron en el hipódromo de Tablada presenciando las carreras de caballos.

La sesión resultó muy interesante, especialmente al disputarse el Premio Primo de Rivera, de 12.000 pesetas, que tras una enconada lucha fué logrado por el caballo "Toribio", propiedad de las señoras Carrión.

**BODA DE ARTISTAS**

**Se ha casado Irene López Heredia**  
 El periódico "La Razón" de Buenos Aires, en su número correspondiente al 21 de septiembre de este año, participa a sus lectores el enlace de la primera actriz Irene López Heredia con el galán joven de su compañía Mariano Asquerino. Según "La Razón", el matrimonio ha tenido lugar en Montevideo, justamente el mismo día en que ella cumplía años.

**DICTADURA CIVIL**

**Telegrama de despedida del jefe del Gobierno de Noruega**

El presidente del Consejo noruego, al salir de España, ha dirigido al marqués de Estella el telegrama siguiente: "En el momento de dejar a España, he de expresar a vuecencia mi agradecimiento más caluroso por la atenta amabilidad con que mi mujer y yo hemos sido recibidos por vuecencia y por todas las autoridades durante nuestra estancia en España. Guardaremos imborrable recuerdo de

las impresiones producidas: por la vieja España, en sus monumentos históricos, y por la moderna, en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.—Mowinkel."

**La renta de Tabacos**  
 La "Gaceta de Madrid" ha publicado la liquidación de las rentas de Tabaco y Timbre del Estado correspondiente al ejercicio de 1927.  
 La renta de Tabacos produjo al Tesoro 277.140.305,87 pesetas, y la del Timbre, 304.602.645,93 pesetas.

**Inauguración de la Casa de San Valdecilla**

**SANTANDER, 25.**—Con asistencia del ministro de la Gobernación, autoridades Junta del Patronato e invitados se ha verificado ayer la inauguración de los edificios que constituyen la fundación del marqués de Valdecilla que precisamente ayer cumplía setenta y nueve años, por cuyo motivo fué felicitado por el ministro.

Los nuevos edificios fueron bendecidos por el obispo y luego en el salón de actos hubo una corta sesión en que por el miembro del Patronato se hizo historia de las vicisitudes por que atravesó la fundación y del altruismo del marqués de Valdecilla y se pronunciaron breves palabras por el ministro de Economía para la nueva fundación.

Terminado el acto el ministro, con la marquesa de Pelayo y las autoridades, se dirigieron en automóviles a la finca El Alcazar, donde la marquesa daba un banquete a los 600 obreros que han tomado parte en las obras. Luego, el vicepresidente del Consejo marchó a Santander para asistir a la comida con que la Comisión organizadora obsequiaba a los niños de las escuelas de Valdecilla y Santander.

La Junta del Patronato obsequió con un almuerzo en el hotel Real al ministro de la Gobernación, autoridades e invitados en número de 140. Asistieron también los médicos del nuevo establecimiento.

A los postres ofreció el acto el presidente de la Diputación, en nombre del marqués. Centestó el vicepresidente del Consejo con breves palabras.

Seguidamente, el ministro de la Gobernación, el gobernador civil y el director del séquito a los niños de las escuelas de Valdecilla para despedirse del marqués, que se halla en cama retenido por una enfermedad. El general Martínez Amido en el correo regresó a Madrid.

**EXTRANJERO**

**Asalto de un automóvil.—Dos viajeros, magistrados, muertos**

**SOFIA, 25.**—Se ha tenido noticia de que una partida de malhechores ha atacado a un automóvil, en el cual viajaban varios magistrados, que se dirigían a las regiones montañosas de Troján.

Después de matar a dos y desvalijar a todos, los bandidos se dieron a la fuga.

**Ruso que asesina a un catedrático**

**LIEJA, 25.**—Un súbdito ruso ha asesinado hoy a un profesor de la Universidad. Fué detenido inmediatamente, y hasta ahora se ha negado terminantemente a declarar las causas de su crimen.

**Los sucesos de Palestina**

**JERUSALEN, 25.**—Esta mañana han llegado los miembros de la Comisión investigadora sobre los últimos acontecimientos de Palestina. La estación estaba custodiada, pues se temía que se produjeran desórdenes.

**Quince cingares heridos en una reyerta**

**BERLIN, 25.**—En una de las calles más céntricas de esta capital se ha registrado una violenta reyerta entre cingares, viéndose obligada la Policía a intervenir.  
 Han resultado quince de los combatientes heridos, algunos de ellos de gravedad.

**La rebelión de Afganistán**

**Se confirma la sumisión de Bacha Sakao a Nadir Khan.**—Este restablece las instituciones de Gobierno

**MOSCOU, 25.**—Comunican desde Cabul que el ex Rey Bacha Sakao y Said Hussein han redactado un mensaje de sumisión dirigido al nuevo Soberano Nadir Khan.

Se confirma que Sakao, que al coronarse Rey adoptó el nombre de Habibullah, y Hussein, han sido hechos prisioneros y conducidos a la capital afgana, donde harán acto de sumisión.

Se confirma, igualmente, que Nadir Khan ha procedido a restablecer todas las instituciones de Gobierno, especialmente el ministerio de Negocios Extranjeros.

**Los grandes incendios**

**En los laboratorios de una Sociedad cinematográfica.—Un muerto y varios heridos**

**HOLLYWOOD, 25.**—Anoche se produjo una explosión en los laboratorios de la Consolidated Film Industries, a consecuencia de la cual se originó un violentísimo incendio que ha destruido totalmente el edificio.

La explosión fué enorme. Las paredes de los laboratorios quedaron destruidas y los materiales de construcción lanzados a bastante distancia. A los pocos minutos, todo el edificio era una inmensa hoguera que se divisaba desde gran distancia.

Hasta ahora se sabe que hay un muerto y varios heridos a consecuencia de la explosión.

**AMERICA POR CABLE**

**Chile.—A qué debe la vida el general Ibáñez**

**SANTIAGO DE CHILE, 25.**—Del examen realizado en el revólver empleado por el anarquista Luis Ramirez para atacar contra la vida del presidente Ibáñez se ha podido comprobar que los cartuchos con los cuales había sido cargado el revólver no encajaban en éste.

Luis Ramirez estaba a una distancia de tres metros del automóvil ocupado por el presidente Ibáñez, cuando disparó por tres veces el gatillo del revólver, sin que saliesen las balas, circunstancia a la que debe su vida el presidente de la República.

Luis Ramirez ha confiado en su declaración que profesa ideas anarquistas. La Policía ha comprobado que tiene una historia criminal bastante larga.

**Treinta millones para obras públicas y escuelas**

**SANTIAGO DE CHILE, 25.**—El Gobierno ha puesto a disposición de 75 Municipalidades las cuotas correspondientes del total de quince millones de dólares destinados a obras y otras necesidades públicas.

También han sido destinados quince millones de pesos para la adquisición y mejoramiento de edificios educacionales. (Agencia Americana.)

**Protesta contra el atentado al Presidente chileno**

**SANTIAGO DE CHILE, 25.**—En la Cámara de Diputados, por indicación del vicepresidente, señor Jars, ha tenido lugar un homenaje al Presidente de la República, señor Ibáñez, como protesta contra el atentado de que estuvo a punto de ser víctima, consignándose el júbilo de la Cámara ante el fracaso de la agresión.

Los diputados señor Santiago Rubio y Gracia Henríquez, atacaron violentamente la propaganda comunista que se viene haciendo en Chile.

En el Senado se tributo también un homenaje al Presidente Ibáñez.

Ha comenzado el proceso contra el agresor del señor Ibáñez, Luis Ramirez Olachea. (Agencia Americana.)

**Méjico.—Las elecciones**

**MEJICO, 25.**—El presidente, señor Portes Gil, ha prometido al partido antirreeleccionista, al Gobierno y a las autoridades que está dispuesto a mantener la más absoluta imparcialidad durante las próximas elecciones presidenciales.

Manifestó también el señor Portes Gil que se ha abierto una investigación para depurar responsabilidades en los supuestos ataques de que han sido objeto los partidarios del candidato presidencial señor Vasconcelos.

El secretario de Guerra, general Amaro, en un discurso pronunciado ante la Comisión de Historia militar acusó al clero mejicano de ser una de las más importantes causas de disturbios políticos.

El general Amaro afirmó que el clero y el capitalismo opresor constituyen todavía los más grandes y poderosos enemigos con que tiene que luchar la revolución.

**Violento terremoto**

**BUENOS AIRES, 25.**—Se ha registrado un violentísimo temblor de tierra en la ciudad de Yuto, al norte de Jujuy. No ha habido víctimas, pero se han derrumbado muchas casas, quedando otras ruinosas.

Los daños se calculan en 200.000 pesos. (Agencia Americana.)

**Un candidato comunista**

**NUEVA YORK, 25.**—El partido comunista mejicano ha designado al general Pedro Tirana como candidato a la presidencia de la República, contra los candidatos Ortiz Rubio, del partido revolucionario, y José Vasconcelos, del partido antirreeleccionista.

**Un libro sobre el padre Anchieta**

**RIOJANEIRO, 25.**—Se ha publicado un libro del conocido historiador Celso Vieira sobre la vida del célebre jesuita y apóstol del Brasil padre Anchieta. La obra ha obtenido un gran éxito de crítica y de público. (Agencia Americana.)

**La inauguración de los servicios radiotelegráficos**

**RIOJANEIRO, 25.**—Los periódicos publican los despachos cambiados entre el Rey de España, el Presidente del Brasil, señor Washington Luis; el jefe del Gobierno español, señor Primo de Rivera, y el canciller brasileño, señor Mangabeira, con motivo de la inauguración de los servicios radiotelegráficos. (Agencia Americana.)

**Josefina BAKER, al Brasil**

**RIOJANEIRO, 25.**—En el mes de noviembre próximo vendrá a esta capital, donde ha sido contratada, la artista negra Josefina Baker. (Agencia Americana.)

**Elogio de las Exposiciones españolas**

**RIOJANEIRO, 25.**—A bordo del "Cap Arcona" llegó el comisario brasileño que fué en la Exposición de Sevilla, señor Steidel.

Entrevistado por los periodistas, ensalzó la organización y el éxito alcanzado por las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. (Agencia Americana.)

**Robo en una tienda de objetos artísticos toledanos en el Escorial**

Es el mismo donde abandonó el banquero yanqui la porcelana de la Casita del Príncipe

**EL ESCORIAL, 25.**—Ayer mañana al abrir una tienda de objetos artísticos toledanos que existe frente a la Casita del Príncipe,

se vió que por el suelo estaban tirados numerosos estuches vacíos y abiertas las vitrinas de los escaparates. Inmediatamente se notó la falta de objetos de valor, entre ellos once pulseras, petacas, collares arábes y otros por valor de 9.000 pesetas.

El Juzgado ha comenzado a instruir diligencias.

Parece que el cierre metálico debió ser abierto con llave o ganza, pues el dependiente afirma que estaba cerrado y no se observa señal alguna de violencia.

Una vecina asegura que oyo el ruido de un motor a las nueve y media de la noche, y al mismo tiempo le pareció oír el cierre metálico.

Han quedado perfectamente claras las huellas dactilares en la vitrina. Esta tarde llegaron de Madrid varios agentes del Gabinete de identificación de la Dirección de Seguridad.

La tienda robada es aquella en la que dejó el banquero norteamericano la porcelana sustraída en la Casa del Príncipe.

Se asegura que la Guardia civil tiene una pista para hallar a los autores del robo.

**El conflicto ruso-chino**

**Negociaciones con Rusia**

**NANKIN, 25.**—El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado un comunicado de carácter oficial relativo a las informaciones de Mukden, fecha 23 del corriente mes, en las cuales se afirmaba que en la Conferencia de grandes jefes militares que tuvo lugar en la Manchuria se había decidido que el Gobierno de Mukden continuara las negociaciones con el soviético de Moscú para resolver el conflicto surgido entre los dos países acerca del ferrocarril oriental chino.

El comunicado del Gobierno nacionalista agrega que Chang So Liang obró en aquella ocasión y posteriormente en cooperación con el Gobierno de Nankin, decidiéndose que el Gobierno nacionalista prosiga las expresadas negociaciones y serán aceptadas por dicho general las decisiones que pudiesen adoptarse.

**Ante las elecciones egipcias**

**Retraimiento electoral de los liberales**

**LONDRES, 25.**—Telegrafían de El Cairo al "Mornin Post" que el partido liberal, partidario de la aceptación sin condiciones del Tratado angloegipcio, ha decidido no asistir a unas elecciones en vista del mantenimiento de la enmienda exigida por el partido "wafdistas".

**Dos obreros muertos en el hundimiento de una mina**

**HERNE, (Westfalia), 25.**—En una mina de esta región se ha registrado hoy un hundimiento, a consecuencia del cual han resultado dos mineros muertos.

**El Cafeto**

**COMUNISMO**

**Espionaje soviético.—El robo de alhajas en la Embajada francesa en Berlín fué simulado.**—Se intentaba la sustracción de documentos diplomáticos

**PARIS, 25.**—Telegrafían de Berlín a "Le Journal" que el robo de alhajas cometido recientemente en la Embajada francesa fué un robo simulado para encubrir una tentativa de sustracción de documentos diplomáticos de importancia por parte de los agentes de espionaje soviéticos. El coronel ex conserje de la Embajada ha resultado ser el suero de uno de los principales agentes del espionaje bolchevista llamado Pfeil.

**NOTAS DEL DIA**

Esta mañana regresó, a Madrid procedente de Santander donde asistió a la inauguración del Hospital Valdecilla el ministro de la Gobernación.

Hoy se reunió el Patronato de formación profesional, acordando instalar con la mayor rapidez escuelas de orientación profesional en las barriadas de Cuatro Caminos y Puente de Vallecas, análoga a la inaugurada recientemente en la calle de Embajadores.

Los presidentes de las Diputaciones de Salamanca, Segovia y Zamora visitaron hoy al director de Corporaciones señor Madariaga para hablarle de asuntos relacionados con las escuelas de Trabajo que organizan en sus respectivas provincias.

También le visitó el director de la Escuela de Trabajo de Eibar que le dió cuenta de la donación de maquinaria por valor de 50.000 pesetas que ha hecho al Centro que dirige un fabricante norteamericano.

El ministro del Trabajo conferenció por teléfono con el Director de Corporaciones anunciándole que mañana sábado terminará sus tareas la XIII Conferencia Internacional de Trabajo y que el día 31 estará de regreso en Barcelona.

El ministro de Instrucción pública facilitó una nota diciendo que aunque la epidemia de parálisis infantil no tiene importancia que aconseje otras medidas que las de higiene o inspección que ya se adoptan, como la casi totalidad de los casos se presentan en los niños menores de seis años, se ha ordenado clausurar hasta nueva orden todas las escuelas nacionales de párvulos de Madrid y su provincia.

Las escuelas municipales de igual clase se clausurarán también habiéndose ordenado que en ninguna escuela nacional o municipal existan niños menores de seis años.

Los colegios privados deberán adoptar iguales medidas y en todos los casos ofrecer facilidades para la inspección sanitaria y cumplir las disposiciones que se dicten para evitar los perjuicios y trastornos de clausurar esos centros privados.

Las últimas noticias de París dan cuenta de que esta mañana acudió al Eliseo el señor Deladier recibiendo el encargo de formar Gobierno.

El señor Deladier dijo que consultará con sus amigos y que mañana por la tarde dará la contestación. Seguidamente comenzó los trabajos para la formación del nuevo Gobierno.

Los telegramas de Valencia dan cuenta de que esta mañana a las diez comenzó el Consejo de guerra para fallar la causa instruída contra el señor Sánchez Guerra.

El señor Sánchez Guerra llegó al local del Consejo acompañado del comandante de ingenieros don Julio Arche.

Comenzó con la lectura del rollo que consta de mil folios.

A las once se suspendió la vista reanudándose a las doce. Una hora después volvió a suspenderse hasta las tres y media de la tarde.

El mercado de valores inicia un conato de mayor actividad y animación que no se consolida por el momento, pero que es un buen síntoma en estos últimos días de mes, tras la depresión que ha venido sufriendo recientemente.

Entre los fondos públicos se destaca el Interior por su avance de 25 a 10 y a 50 céntimos, según las series. Algunos Amortizables continúan flojos y el 4,50 y las Ferrovias presentan mejor aspecto.

Entre los de garantía del Estado están pesadas las Trasatlánticas; cédulas hipotecarias, divergentes, y las argentinas y Marruecos en ligero descenso.

Acciones bancarias ofrecidas y en retroceso, menos las del Central, que suben medio enter, recobran de 15 a 18 puntos las Chades; tres las Telefónicas; tres cuartillos las Felgueras y medio entero las Azucareras.

Están decaídas las Minas del Rif, Ferrovias y las de Explosivos que pierden de 15 a 22 pesetas más.

Franco, a 27'65, y libras a 34'15, en alza de 20 y 17 céntimos, respectivamente. Dólares a 6'99 entre particulares, con pequeña ventaja.

# La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El "Depurativo Revengal"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritis Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias



# Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

# Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche

